

# 延伸菜篮子产业链 做足农民增收文章

本报讯(记者 刘晓雨 通讯员 杨洋)新年伊始,许河镇现代农业园内的农产品分拣仓储粮食烘干设施厂房,一派繁忙景象。伴随着隆隆的机器声,一袋袋新鲜采收回来的蔬菜被倒入自动化清洗机中,工人们则按照分工分布在生产线上,有条不紊地进行着分拣、清洗、打包、装车等一系列作业。农产品分拣仓负责人郭成龙说,这几天主要以加工大白菜、西兰花为主,经过清

洗、加工、包装后再销往盒马生鲜、叮咚买菜、明康汇、福建朴朴等电商平台,其中不少出口东南亚、中东等地。许河镇现代农业园位于352省道南侧四仓村境内,核心区占地1000亩,重点发展许河冬瓜科普种植、高效农业冷链物流项目等。为满足镇域及周边乡镇农产品仓储和烘干等需求,2024年许河镇农业园区投资420万元新建1栋占地面积约3400平方米的农

产品分拣仓储粮食烘干设施厂房。实现农产品分级分选、优质优价。地头采收后随即拉往分拣中心,通过专业清洗设备处理后,工人们会再次根据蔬菜大小、形状、颜色等特征进行细致的手工分拣,这样既可以达到市场要求,还能保证蔬菜在运输过程中保持最佳新鲜度,从而增强产品市场竞争力。该项目建成后在提高周边群众收入的同时,每年可增加经济薄弱村村集体收

入近20万元。近年来,许河镇大力发展瓜果蔬菜产业,许河冬瓜、青椒、大白菜等果蔬的市场美誉度和影响力持续攀升,受到越来越多消费者的青睐。农产品分拣仓负责人郭成龙表示,将努力培养一批具有新思维、新眼光、新技术、新追求,对农业新业态、新产品的接受能力较强的新型职业农民,不断推动许河果蔬产业高质量发展。



作为苏北第一家瓜果蔬菜工厂化育苗基地,市农萃现代农业科技有限公司实现种苗标准化生产,年生产种苗2000万株左右。与传统育苗模式相比,工厂化育苗不仅降低了育苗成本,还进一步提高了种子发芽率,培育出的种苗抗逆、抗病性和抵御自然风险能力强。

记者 丁圣 王智聪 摄

# 南沈灶镇晨光村:高标准农田建设蹄疾步稳

本报讯(记者 李然 通讯员 徐良观)寒冬时节,走进南沈灶镇晨光村高标准农田建设项目现场,机械轰鸣,车辆穿梭,人员忙碌,呈现一派热火朝天的景象。晨光村高标准农田建设项目作为南沈灶镇年度重点民生工程,总投资近2000万元。项目规划拆建

桥梁5座、新建4座,智能泵站9座,新修水泥路1.35公里,千余亩土地将旧貌换新颜。项目覆盖全村七个村民小组,涉及面广、任务艰巨,各类矛盾交织。自去年11月项目开工以来,全体村组干部坚守岗位,手机全天待命,施工方和承包户遇到问题迅速响

应。无论是邻里界址纠纷,还是青苗补偿等棘手问题,都能在第一时间得到妥善处理,为项目推进清除障碍。尤其在一块374亩经营主体复杂的土地上,村组干部挨家挨户做思想工作,成功流转80多亩零散农田,为土地平整奠定基础。目前,晨光村项目区道路、桥梁、

泵站等工程建设正在有条不紊地推进中。展望未来,晨光村将继续秉持初心,全力配合施工,以村组干部的辛勤付出换取村民的幸福生活,确保高标准农田建设项目如期完工,为乡村振兴筑牢根基,让广大田野成为充满希望的田野。

# 《董永故里坊间记忆》 新书发布会举行

本报讯(周祯明 章国荣 艾雨华)近日,《董永故里坊间记忆》新书发布会在梁垛镇牌沟村举行。该书由周祯明主编。当天,编委会成员、作者和梁垛镇台南社区老干部、乡贤代表欢聚一堂,以书为媒,以董永故里台南为题,讲述精彩故事,共话乡村振兴,为古村落保护开发出谋划策。该书是一部有关董永故里台南的历史书、建设记、乡思文。董永七仙女传说千古流传,唐朝五代留下制盐遗址;野三旅胥金城奋勇抗日,革命烈

士谱英雄战歌;鹤落庵庙会人流如织,温泉水暖迎八方来客;镇村领导锐意改革强乡富民,牌沟村分田到户全国先行;各业能人奋发有为,乡贤专家涌乡情乡思;家乡发展日新月异,临塔成为全国文明村……该书将台南乡村的悠久历史、风土人情,乡亲们保家卫国、开拓进取和乡贤的事业有成、回报桑梓跃然纸上,寓传说、存史、教化于一体,为推动乡村文化振兴、文旅融合,促进传统村落保护与开发提供了新思路。

# 社区垃圾分类培训 共筑绿色家园

本报讯(记者 姚子燕 通讯员 何敏)日前,东台镇新海社区新时代文明实践站携手退役军人服务站举办“垃圾不落地,城市更美丽”垃圾分类培训讲座,吸引众多居民参与。讲座现场,垃圾分类志愿者们通过PPT直观展示垃圾过量带来的环境危机,并详细讲解各类垃圾的精准分类方法。结合生活实例,志愿者们纠正常见分类误区,让居民们对

垃圾分类有了更深入的认识。活动中,垃圾分类处理厂运转纪录片让居民们身临其境,深切感受到垃圾分类与后端处理的紧密联系。互动答疑环节,居民们积极提问,讲师耐心解答,现场气氛热烈。垃圾分类知识小测验更是将活动推向高潮,居民们踊跃抢答,答对者还获得可降解垃圾袋、分类标识贴纸等环保纪念品。

# 浓情腊八节 送“粥”暖人心

记者 林惠军 刘煜  
通讯员 梅潇雨 王彬

过了腊八就是年,一年一岁一团圆。1月7日,在东台镇北灶社区,志愿者们一大早上门看望85岁的独居老人曹仁贵,嘘寒问暖。喝着又香又甜的“腊八粥”,老人赞不绝口:“吃下去暖暖的,你们这些孩子经常来看我,像家里人一样,很感动。”“一碗人间烟火,熬出人间至味”。城市智慧养老服务中

心志愿者们从凌晨就做好了准备,用红豆、小米、黑米、枸杞等多种食材,精心熬制成传统的“腊八粥”,送给一批环卫工人喝粥暖身驱寒,感受传统节日氛围和社会大家庭的温暖。香喷喷的腊八粥出锅打包,民政部门、街道社区与社会爱心单位的志愿者们迎着晨间寒气出发,带着一碗碗热乎乎香甜黏糯的腊八粥,一路慰问独居老人、残疾居民、快递小哥、环卫工人等特殊群体,在寒冬中传递着一股浓浓的爱的暖流。



# 商超积极组织货源 保障市民消费需求

记者 戴岱

连日来,市民纷纷走出家门购物消费,市区商超适时推出促销优惠活动,红火的消费市场营造了浓浓的消费氛围。傍晚时分,某大型超市迎来了不少市民前来购物。在超市的主过道,一年一度的“低价风暴”活动海报悬挂在醒目位置,各类爆款商品低至3折起,琳琅满目的各式商品、极具冲击力的折扣让大家消费欲高涨,随处可见推着购物车的消费者,大家精心挑选着心仪的商品,满足自己的购物需求。“水果新鲜有保障,买了孩子喜欢吃的车厘子,还不到30元一斤”,市民张女士对购物很满意,她表示春节也临近了,这里商品质量优良、价格便宜,确实很划算。

除了日常的生活用品,受近期节假日影响,酒水饮料、茶叶、坚果零食和保健品成为市民走亲访友的重要选择,超市内同样布置了销售专区,这些时令商品深得大家青睐。据了解,由于消费热情高涨,某大型超市元旦当日客流量较平时翻了一番,较去年同期增加了20%。同时,为了应对当前销售旺季,商超也提前谋划,储备了比平时多10%的各类货品。“我们从去年12月初就在保障各类商品质量和新鲜度的基础上开始大量囤货,增加了临时仓库和冷库”,超市客服经理吉海兰表示,1月7日起,年货大街档期开启,超市还准备了各类年货用品,涵盖品牌礼盒、名烟名酒等送礼品。

# 岁末将至 年夜饭预订火热

记者 王茜 马佳琛

岁末年味渐浓,年夜饭预订已十分火热。近日,我市多家酒店、餐馆年夜饭包厢已陆续订满,不少饭店表示已提前制作好年夜饭菜单供市民选择。在我市的一家高档酒店,工作人员早就开始筹备年夜饭相关工作,推出的年夜饭套餐,不仅包含传统美食,还融入各种创意元素。“最近来咨询、预订的顾客很多,目前我们酒店包厢已经订满了,大厅还有余位。”酒店负责人仇女士介绍,为了保障消费者良好的年夜饭就餐体验,酒店已经加派人手,做好充足准备。

“我们家是四世同堂,除夕当天大家都从外地回来了,一共有20多人,一般的包厢根本坐不下,每年我们都会提前一个多月预订年夜饭。”按照市民王女士预订年夜饭的经验来看,能坐下20多人的超大包厢很是抢手,“有的家庭提前两三个月就预订好了。”除了高档酒店,我市其他饭店的年夜饭预订情况怎么样?记者在市中心的一家本地特色餐厅了解到,年夜饭预订也是十分抢手。“最早从八九月份就有人开始预订了,包厢也是早就订完了。”餐厅负责人吴先生说,今年年夜饭餐厅更新了菜品样式,除了本地特

色餐品,还推出不少具有春节仪式感的菜品供市民选择。此外,为满足部分消费者需求,不少商家推出“年菜礼盒”和“年夜饭外卖大礼包”,价格从两百余元到上千元不等。“我和丈夫都是厨房新手,去年我们就买过年菜礼盒。”市民徐女士说,这些半成品菜的包装上一般会印有做法,按照上面的操作步骤就能又快又好地做出一桌美味的年夜饭,简单又省事。年夜饭作为中国人传统习俗中的重要组成部分,承载着人们对家庭、对亲情的深厚情感。以往,很多市民会选择在除夕晚上与家人团

聚,共进年夜饭。但2025年除夕被列入法定节假日,越来越多的市民开始考虑在除夕中午与家人一起享用午餐。“今年除夕放假,我们全家预订了饭店的除夕午餐,这样晚上就能有更多时间休息放松了。”市民张女士告诉记者,往年除夕的年夜饭常常吃到很晚,今年将聚餐时间改到中午,既能享受团圆饭,又不影响休息。在一家以家常菜为主的餐馆里,除夕当天的午餐预订量也大幅增加。餐馆老板高先生告诉记者:“今年除夕午餐的预订量比去年增加了近50%,很多顾客表示想在中午与家人团聚,享受这份难得的温馨时光。”